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Profilo Comune di Marcianise

Il comune è un ente locale territoriale autonomo, ha come organi politici il consiglio comunale, la giunta comunale e il sindaco.
Il comune di Marcianise conta oltre 38.000 abitanti, copre una superficie, tutta pianeggiante di circa 30 km², con una densità di oltre 1200 ab./km², ad una altitudine di 30 m s.l.m. 
Sorge nella pianura campana entro l'area nota anticamente come Liburia. Fin dal XII secolo, Marcianise è posta in parte sotto la giurisdizione ecclesiastica di Capua ed in parte sotto quella di Caserta, mentre a livello politico fu casale di Capua.
Incerte le origini: alcuni storici affermano che potrebbe essere stata edificata durante la dominazione dell'Impero romano, convinzione maturata dallo studio delle strade del centro storico e dal ritrovamento di un'antica postazione militare romana; secondo altra ipotesi, la città è stata costruita nel 500 dagli Ostrogoti che cercavano un rifugio dopo aver perso la guerra contro i Bizantini. 
Di grande interesse turistico Chiesa della Santissima Annunziata: edificata nel XVI secolo su progetto di Benvenuto Tortello con il campanile di Ambrogio Attendolo. La chiesa sorge al centro di una vasta piazza rettangolare che costituisce un complesso di notevole pregio, per la superba facciata del tempio, dell’ex Ospedale, dei vecchi uffici delle Opere Pie, del settecentesco palazzo Tartaglione. La chiesa dell’Annunziata, di pianta a Croce latina a tre navate, rappresenta un capolavoro dell’architettura religiosa della Campania. Nella chiesa sono custodite opere della scuola napoletana: l'Annunciazione, di Massimo Stanzione, la tavola della Decollazione di san G. Battista di Dirk Hendricksz, l'assunzione della Vergine di Francesco Solimena, Gesù con i dottori nel tempio di Paolo De Majo. 
Nella chiesa di San Michele Arcangelo, è conservato il crocifisso ligneo del 1706 di Giacomo Colombo, le statue lignee della Madonna del Monte dei pegni (1500), la statua di san Michele Arcangelo. Il Convento francescano fondato nel 1614 conserva antichi testi e illustrazioni di soggetti religiosi. La chiesa di Trentola ha affreschi di Felice Ruggiero.
Da citare le chiese di Santa Maria della Sanità, di San Giuliano, Palazzo del Municipio, Palazzo Accinni, Palazzo Adinolfi, Palazzo Foglia, Palazzo Grauso, Palazzo Novelli, Palazzo Tartaglione, il Castel Loriano.
L’amministrazione di Marcianise svolge fra l’altro attività di promozione delle proprie bellezze: del territorio e dei prodotti agroalimentari fortemente ricercati sui mercati italiani ed esteri. 
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