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Profilo Collegio Nazionale dei Periti Agrari e dei Periti Agrari Laureati

Un Collegio professionale in Italia è una istituzione di autogoverno di una libera professione. I soggetti che ne fanno parte devono generalmente essere iscritti in un apposito Albo, detto Albo professionale, che esercita il controllo e la sorveglianza sugli iscritti, anche con funzioni disciplinari, mediante consiglio di disciplina.
Il Collegio Nazionale dei Periti Agrari e dei Periti Agrari Laureati è un Ente di diritto pubblico non economico autonomo, vigilato del Ministero della Giustizia, che riunisce tutti i Collegi dei Periti Agrari e dei Periti Agrari Laureati delle province d’Italia ed ha sede a Roma, in Via Principe Amedeo, 23.
Istituito nel 1968, all'Albo sono obbligatoriamente iscritti tutti Periti Agrari e dei Periti Agrari Laureati che svolgano attività professionale in Italia.
L'organo di governo è il Consiglio Nazionale composto da 11 consiglieri che durano in carica 5 anni. È operante anche il Consiglio di disciplina Nazionale anch’esso costituito da 11 consiglieri. Il Collegio Nazionale conta 59 collegi provinciali con circa 14.000 iscritti.
I Periti Agrari e i Periti Agrari Laureati, hanno competenze professionali nei settori “Agrario, Forestale e Zootecnico, del Verde Ornamentale, dell’Alimentazione, della Consulenza Aziendale, della Sicurezza sul Lavoro e del Catasto.
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