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Profilo Collegio Nazionale degli Agrotecnici e degli Agrotecnici laureati

Un collegio professionale in Italia è una istituzione di autogoverno di una libera professione. I soggetti che ne fanno parte devono generalmente essere iscritti in un apposito ordine o collegio, detto albo professionale, che esercita il controllo e la sorveglianza sugli iscritti, anche con funzioni disciplinari, mediante consiglio di disciplina.
Il Collegio Nazionale degli Agrotecnici e degli Agrotecnici laureati è un ente pubblico non economico autonomo, vigilato del Ministero della Giustizia, che riunisce tutti i collegi degli Agrotecnici ed Agrotecnici laureati delle province ed ha sede a Roma.
Istituito nel 1986, all'albo sono obbligatoriamente iscritti tutti gli agrotecnici ed agrotecnici laureati che svolgano attività professionale in Italia.
L'organo di governo è il Consiglio Nazionale composto da 13 consiglieri che durano in carica 5 anni. È operante anche il Consiglio di disciplina Nazionale anch’esso costituito da 13 consiglieri. Il CN conta 61 collegi provinciali con circa 13.000 iscritti. 
Gli agrotecnici hanno competenze professionali nei settori agrario, forestale e zootecnico, del paesaggio e del verde ornamentale, dell’ambiente e dell’ingegneria naturalistica, dell’alimentazione, della consulenza aziendale, della sicurezza sul lavoro e del catasto.
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