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Profilo Confagricoltura Campania

Confagricoltura Campania è l’articolazione territoriale della Confagricoltura (Confederazione Generale dell’Agricoltura Italiana), fondata nel 1895, la più antica organizzazione professionale agricola del nostro paese. Rappresenta, a livello regionale, le Unioni Provinciali Agricoltori che operano nelle 5 provincie, in cui si articola, nonché i loro soci e le categorie professionali, sindacali ed economiche, inquadrate al loro interno, e li rappresenta nei confronti degli enti e delle Istituzioni regionali.
Le attività svolte da Confagricoltura in Campania, attraverso le Unioni provinciali e grazie al supporto di una ramificata rete professionale, garantiscono alle imprese associate tutela, informazione di settore e servizi di qualità e innovativi. In particolare, Confagricoltura Campania favorisce l’accesso all’innovazione delle imprese, alla sostenibilità delle pratiche agricole e alla competizione delle aziende sui mercati interni e internazionali, per garantire il libero accesso ai mercati e la crescita delle filiere.
La tutela del made in Italy e la promozione dei prodotti del territorio rappresentano gli obiettivi, impegnata nello sviluppo delle aziende agricole e del settore primario in generale, a beneficio della collettività, nell’abbattimento dei gap strutturali e dei freni alla competitività, nella salvaguardia del reddito degli agricoltori.
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