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Profilo Copagri Campania

La Confederazione Produttori Agricoli-Copagri è un’organizzazione professionale agricola a vocazione generale che conta oltre 650mila associati ed è presente su tutto il territorio nazionale, con una sede nazionale, 20 sedi regionali, 77 sedi provinciali, 261 sedi comunali. 
La Copagri Campania è una federazione di produttori agricoli che punta sulla funzione di progresso dell’associazionismo quale strumento di valorizzazione, rappresenta, a livello regionale, le associazioni che operano nelle 5 provincie, in cui si articola, nonché i loro soci e le categorie professionali, sindacali ed economiche, inquadrate al loro interno, e li rappresenta nei confronti degli enti e delle Istituzioni regionali.
Alla Copagri aderiscono strutture economiche, associative e di servizio impegnate nei diversi comparti, ha attivato strumenti ad hoc negli ambiti dell’assistenza tecnica, della divulgazione agricola, della formazione, dei servizi fiscali, previdenziali e di natura amministrativa e contabile.
La Confederazione ha costituito il proprio centro di assistenza agricola denominato CAA-CAF AGRI. 
La tutela del made in Italy e la promozione dei prodotti del territorio rappresentano gli obiettivi dell’organizzazione.
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