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Profilo Agrorinasce

Agrorinasce s.c.r.l. – Agenzia per l’innovazione, lo sviluppo e la sicurezza del territorio è una società consortile con capitale interamente pubblico costituita nel 1998 e attualmente composta dai comuni di Casapesenna, San Cipriano d’Aversa, San Marcellino, S. Maria La Fossa, Torre Annunziata, Villa Literno e dalla Regione Campania. 

La sede legale è presso il Comune di S. Cipriano d’Aversa, la sede operativa è a S. Maria La Fossa, presso il Centro di educazione e documentazione ambientale ‘Pio La Torre’, bene confiscato alla camorra, recuperato nel 2015, per un uso sociale e pubblico. 

La società è stata beneficiaria finale e soggetto attuatore del primo progetto pilota a livello europeo di rafforzamento della legalità in un’area ad alta densità criminale (POM Sicurezza QCS 1994-99) per l’importo di circa 3 milioni di euro, di cui è stato soggetto responsabile il Ministero dell’Interno, Dipartimento della Pubblica Sicurezza. 

È stata beneficiaria di progetti di rafforzamento della legalità da parte del Ministero dell’Interno e di interventi finanziati dalla Regione Campania ed altre istituzioni nazionali.

Le attività di Agrorinasce si sviluppano in quattro aree di intervento principali:

· diffusione della cultura della legalità, con la realizzazione di iniziative di sensibilizzazione e formative nelle scuole, cicli di seminari su legalità e sviluppo in collaborazione con oltre 21 istituzioni culturali e pubbliche, organizzazioni datoriali, sindacali e del terzo settore ed ordini professionali;

· promozione e sviluppo d’impresa: realizzazione e gestione di aree attrezzata per le imprese, recupero e valorizzazione di aree con destinazione produttiva;

· realizzazione di infrastrutture sociali e attività culturali;

· recupero e gestione di beni confiscati alla camorra: attualmente sono nella disponibilità di Agrorinasce 150 beni confiscati alla camorra, di cui 130 finanziati con fondi della Regione Campania, del Ministero dell’Interno, di molte altre istituzioni pubbliche, della Fondazione con il SUD, della Fondazione Vodafone, di Agrorinasce, dei Comuni soci e delle cooperative.

Dall’anno 2023 è centrale di committenza per conto delle Amministrazioni Comunali socie.

In considerazione del luogo in cui opera e del pericolo di infiltrazioni, Agrorinasce ha stipulato un ‘protocollo di legalità’ con la Prefettura di Caserta e con la Prefettura di Napoli per il controllo antimafia di tutti gli affidamenti di incarichi e di lavori promossi dalla società per la realizzazione di tutti i progetti.

Le attività di Agrorinasce sono documentate sui seguenti siti:

www.agrorinasce.org, www.monitagrorinasce.org, www.centroambiente.org, ed è presente su Facebook e Instagram.  
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