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Profilo Vento del Sud Società Cooperativa Sociale a Mutualità Prevalente
La cooperativa sociale Vento del Sud è ente no-profit, costituito nel 2016 dall’idea di un gruppo composto da educatori, psicologi, animatori sociali, mediatori familiari, criminologi, maestri d'arte, un team multidisciplinare di esperti che, da anni, operano a sostegno delle classi svantaggiate, attraverso l'attuazione di numerosi progetti sociali: reinserimento socio-educativo e lavorativo di soggetti detenuti, (sia in carcere sia sottoposti al regime di messa alla prova), progetti rieducativi e lavorativi a sostegno delle persone diversamente abili, interventi relativi alla tutela dei bambini, aiuto alle famiglie disgregate e creazione, rinforzo e valorizzazione dei legami familiari, progetti di recupero e protezione a favore di donne abusate, picchiate, psicologicamente distrutte, organizzazione di corsi laboratoriali, per l'insegnamento di antichi mestieri, per formare tecnicamente persone per realizzare un laboratorio produttivo e da inserire nel mercato del lavoro.
La cooperativa sociale interviene con il suo staff, nella realizzazione di progetti che richiedono urgenti interventi socio-assistenziali, attraverso percorsi educativi, formativi, lavorativi, ludici e ricreativi.
L’ impegno è rivolto allo svolgimento di attività riguardanti un processo di inclusione sociale per sostenere la crescita, il benessere e la riduzione del fenomeno della povertà sociale, affettiva e culturale.
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